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DM 6 : Électricité
A rendre le 2 décembre

Consignes

Comment chercher un DM ?
— Commencer à chercher le DM, dès le soir de la distribution de l’énoncé,
— Avec le chapitre et les exercices ouverts sous les yeux.
— Chercher en groupe (jusqu’à 3-4 étudiants).
— En cas de blocage du groupe : me poser des questions, à la fin d’un cours ou par mail : alexandre.

fafin@ac-orleans-tours.fr

Après avoir récupéré votre copie et le corrigé
— Reprendre votre copie avec le corrigé afin de comprendre vos erreurs, lire les conseils donnés, . . .
— Refaire le DM si besoin avant le DS suivant

Niveau 1 � : Exercices 1 et 2
Niveau 2 � : Exercices 1 et 3

Exercice 1 - Étude de circuits

1. Exprimer i en fonction de E, R1 et R2 dans le circuit suivant :
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2. Exprimer i et U en fonction de E et des Rk dans le circuit suivant :
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3. Exprimer U , I, I1, et I2 en fonction de E0 et de R dans le circuit suivant :
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Exercice 2 - Réponse d’une bobine On souhaite étudier le circuit RL suivant. Soit us la tension aux bornes

de la bobine. On utilise un générateur de tension idéal de force électromotrice constante E et un interrupteur K.
A l’instant t = 0 on ferme l’interrupteur K.
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1. Quel est le comportement de la bobine au bout d’un temps très long (infini) après la fermeture de l’inter-
rupteur ? En déduire les valeurs correspondantes de us et de l’intensité i au bout d’un temps très long.

2. On pose τ = L
R . On se place à t ≥ 0.

a) Quelle est l’unité de τ dans le système international ? Démontrer le résultat.
b) Quel est le nom donné à cette constante ?

3. Établir l’équation différentielle à laquelle obéit i(t).
4. Établir l’expression de l’intensité i(t) au cours du temps (pour t ≥ 0). Trouver à partir de cette expression

la valeur de i(t) pour un temps très long. Vérifier que cette valeur correspond au comportement prévu dans
la question 1.

5. Donner l’allure représentative de la fonction i(t) en précisant son asymptote. Calculer la valeur de la pente
de la courbe à t = 0.
Tracer la tangente à l’origine et calculer les coordonnées du point d’intersection de cette tangente avec
l’asymptote.

6. Déterminer, en fonction de τ , l’expression du temps t1 à partir duquel l’intensité i diffère de moins de 1%
de sa valeur finale.

7. Déterminer l’expression de la tension us(t) aux bornes de la bobine t ≥ 0.
8. Exprimer l’énergie EL emmagasinée par la bobine en fonction de L et de i.
9. Quelle est l’énergie maximum emmagasinée par la bobine ? L’exprimer en fonction de E, L et R.

Exercice 3 - Circuit

On étudie le circuit ci-contre.
Pour t < 0, l’interrupteur K est ouvert depuis très longtemps, et le
régime permanent est atteint.
À l’instant t = 0, on ferme l’interrupteur.
On s’intéresse à l’évolution temporelle des différentes grandeurs élec-
triques dans le circuit après la fermeture de l’interrupteur K.
Le circuit est alimenté par un générateur idéal de tension de force
électromotrice E > 0.
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1. Représenter le circuit pour les instants t < 0 (l’interrupteur K étant ouvert depuis très longtemps).
Déterminer pour t < 0, c’est-à-dire quand le régime permanent est atteint avant la fermeture de l’interrup-
teur, les valeurs de i1 et i2, puis i, et enfin u (on vérifiera que u(0−) ̸= 0).

2. En déduire, à l’instant t = 0+ (juste après la fermeture de l’interrupteur), les valeurs de u, puis i et i2, et
enfin i1.

3. Déterminer les valeurs de u, i1, i2 et i au bout d’un temps très long après la fermeture de l’interrupteur.
4. On fournit les courbes d’évolution des intensités. Relier, en justifiant, chaque courbe à l’intensité correspon-

dante.
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t

intensités

courbe 1

courbe 2

courbe 3

5. La résoudre complètement.
Représenter l’allure de l’évolution de u(t). Sur le graphe, on fera apparaître clairement les valeurs de u à
t = 0 et au bout d’un temps très long.
Faire apparaître τ très clairement sur le graphe en décrivant succinctement la méthode.

6. En déduire les expressions de i2(t), i1(t) et i(t).
On les exprimera en fonction de E, R, t et τ (à l’intérieur de l’exponentielle).

7. Exprimer l’énergie initialement stockée par le condensateur (à t = 0), et l’énergie stockée une fois le régime
permanent atteint.
En déduire l’énergie fournie par le condensateur au reste du circuit au cours du régime transitoire.
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